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З  метою  формування  гуманних  почуттів  у  дітей  дошкільного  віку  за  допомогою
сюжетної іграшки нами також були використанні ігри з іграшкою «Зайчик», а також бесіда
на морально-етичну тему у формі заняття. Ми намагалися спрямувати ігрові взаємини таким
чином, щоб у них яскраво відображався гуманний характер стосунків дорослих, яких діти
наслідують у грі. Створювали ігрові ситуації, у яких можна проявити турботу, слухняність
тощо.  Спостерігаючи за  іграми вихованців,  доводилося зауважувати  слушні  моменти  для
створення моральних ситуацій і розвивати їх за допомогою звертань до дітей.

Контрольний  експеримент  виявив,  що  показники  рівня  сформованості  гуманних
почуттів у експериментальній та контрольній групах покращились. Зокрема в контрольній
групі по-четверо дітей показали низький та середній рівень, а лише у сімох дітей зафіксовано
високий  рівень  розвитку  гуманних  почуттів.  У  експериментальній  групі  результати
порівняно  з  контрольною  вищі.  Зокрема  у  чотирьох  дітей  зафіксовано  середній  рівень
сформованості  гуманних  почуттів.  Всі  інші  дев’ятеро  дітей  продемонстрували  високий
рівень сформованості гуманних почуттів.

Таким  чином,  гуманні  почуття  формуються  і  розвиваються  в  процесі  реальних
взаємовідносин  дитини  з  дорослими  й  однолітками.  І  якщо  молодші  дошкільники  ще
недостатньо  усвідомлюють,  чому  вони  ставляться  по-різному  до  хороших  чи  поганих
вчинків,  то старші  – уже керуються певними мотивами. Серед них є такі,  які  пов’язані  з
суспільним значенням того чи іншого вчинку.
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Вища  школа  на  сучасному  етапі  розвитку  потребує  зрілої  активної  особистості.
Удосконалення суспільства здійснюється через систематичну й цілеспрямовану роботу над
розвитком і становленням особистості. 

Саме  від  особистісного  потенціалу  педагога,  високого  рівня  його  професійної
компетентності, наявності розвинених професійних здібностей, залежить вирішення наявних
проблем  навчання  та  виховання  підростаючих  поколінь  відповідно  до  нових  освітніх
парадигм. 

Студенти закладів вищої освіти відчувають потребу в систематичному підвищенні й
поглибленні знань, в оволодінні останніми досягненнями науки і техніки, в здатності швидко
й  ефективно  засвоювати  інформацію,  що  постійно  оновлюється,  переробляти  й  творчо
застосовувати її в навчально-пізнавальній, науково-дослідній і професійній діяльності. 

Одним із основних шляхів розв’язання цих завдань є вибір стратегії неперервної освіти
впродовж навчання студентів на основі самоосвіти, саморозвитку, самовдосконалення. 

Самоосвіта  – це  безперервний процес саморозвитку  та  самовдосконалення  педагога,
який здійснюється індивідуально або колективно. Особистість, яка поглиблено долучається
до  нього,  має  вміти:  оцінювати  свої  можливості,  якості,  обирати  своє  місце  в  житті,
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суспільстві, усвідомлювати свої інтереси, знаходити джерело пізнання та відповідні до своїх
можливостей  форми  самоосвіти,  планувати  власну  діяльність,  реалізовувати  особисті
можливості тощо [4].

Організація самоосвітньої діяльності майбутніх учителів є показником високого рівня
системи  освіти.  Без  наявності  навичок  самоосвіти,  при  відсутності  вмінь  самостійно
здобувати знання, неможливо сформувати досвід наукової організації навчальної праці, що, в
свою, чергу впливає на підготовку висококваліфікованих педагогічних кадрів. 

Питання  професійної  самоосвіти,  серед  яких  застосування  психолого-педагогічних
знань  у  самоосвітній  діяльності  вчителя,  самоосвіта  молодого  вчителя  як  умова
вдосконалення  його  професійної  діяльності  та  неперервності  його  освіти  розкриті
В. Андреєвим, Г.  Дудчак, С.  Єлкановим, І. Наумченко, Н. Сидорчук. 

Головною  умовою,  що  спонукає  студентів  до  самоосвіти,  є  характер  взаємодії
викладача  та  вихованців  у  педагогічній  практиці  (ураховуючи  особливості  системних
взаємовідносин викладача та студентів у педагогічній практиці як головну умову самоосвіти
вихованців),  науковець  висунув  принцип  поступового  розширення  суб’єктних  функцій
студентів у цілеспрямованому педагогічному процесі.

Важливо  зазначити,  що  самоосвітня  діяльність  студентів  потребує  діагностичного
аналізу, оскільки вона повинна стати органічною складовою частиною навчально-виховного
процесу,  допомагати  в  науково-дослідній  роботі,  сприяти  активному  формуванню
особистості майбутнього фахівця. Самоосвіта, на думку досліжників, є наслідком освіти й
обов’язковою  умовою  ефективності  останньої,  оскільки  сприяє  накопиченню  знань,
формуванню  інтелекту,  розвитку  розумових  сил  і  здібностей,  виробленню  культури
розумової  праці.  У  зв’язку  з  цим  вважаємо  за  доцільне  розглядати  самоосвіту  як  засіб
наукової організації навчальної праці студентів у педагогічному університеті [3, 4].

Дослідниця  Л. Сисоєва  вказує,  що  самоосвіта  гнучко  реагує  на  запити  й  вимоги
суспільства,  постійно вимагаючи зростання фахової компетентності.  І  тут на перше місце
виходять  самоосвіта  та  самовиховання  [2].  Схожої  думки  притримується  Л. Лузан.
Науковець підкреслює, що самоосвіта – це потреба творчої й відповідальної людини будь-
якої професії, тим більше професії з підвищеною моральною й соціальною відповідальністю,
якою і є професія педагога. 

О. Василішина  розглядає  самоосвіту  педагога  як  сукупність  таких  складників:
самооцінка,  самооблік,  самовизначення,  самоорганізація,  самореалізація,  самокритичність,
саморозвиток  [1].  Формуючи  цю  сукупність,  можна  передбачити  свідому  самоосвітню
діяльність педагога. 

Отже,  самоосвіта  є  одним  із  найважливіших  способів  підготовки  педагога  до
професійної  діяльності.  І  стимулювання  потреби  майбутніх  учителів  до  професійної
самоосвіти – важливе завдання вищих педагогічних навчальних закладів. 
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